



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА

Предварительное распределение

ЖДЕТ ВЫПУСКНИКОВ РАБОТА

Предварительное распределение – очень значимое событие для студентов выпускных курсов. Впереди – государственные экзамены, защита дипломных проектов, и хорошо быть уверенным, что не придется метаться в поисках работы. Хотя студенты-бюджетники таких тревог почти не испытывают. Ректорат, деканаты, выпускающие кафедры всегда предпринимают много конкретных действий, чтобы выпускники были трудоустроены.

В предварительном распределении студентов бюджетной формы обучения, кроме руководства университета, принимали участие заместитель начальника Белорусской железной дороги П. В. Стоцкий, первый заместитель начальника службы организационно-кадровой работы Управления БЖД Н. Н. Артеменко, начальник отдела развития и мотивации персонала службы организационно-кадровой работы Управления БЖД Н. В. Камкичева, заместители начальников по кадрово-социальным вопросам всех отделений дороги, а также представители РТЭУП «БЕЛИНТЕРТРАНС – транспортно-логистический центр» БЖД, «Института Белжелдорпроект», «Главного расчетного информационного центра» БЖД.

Самое большое количество пятикурсников (72 человека) механического факультета пяти специальностей вольются в дружную семью железнодорожников. На факультете УПП первое рабочее место предложено 37 выпускникам специальности «Организация перевозок и управление на железнодорожном транспорте». Их трудоустроит наша стальная магистраль.

Продолжится работа по распределению выпускников специальности «Организация дорожного движения» со специализацией «Безопасность дорожного движения».

Спросом пользовались выпускники электротехнического факультета специальности «Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте». Распределялось 54 студента, в том числе 2 платника. Их берут на работу Белорусская железная дорога, ГП «Минский метрополитен», Брестский электротехнический завод, IT-предприятия Парка высоких технологий, «Главный расчетный информационный центр» БЖД и другие организации.

Успешно распределены пятикурсники специальности «Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство» и первые выпускники специальности «Энергоэффективные технологии и энергетический менеджмент на транспорте». Одним работу предоставляет стальная магистраль и ГП «Минский метрополитен», другим – ЖКХ, где в настоящее время проводится модернизация и активно внедряются энергоэффективные технологии.

На гуманитарно-экономическом факультете в разные отделения БЖД распределены выпускники специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

На 107 выпускников четырех специальностей поступило 150 заявок. Приезжали работодатели из Минска и некоторых областных центров страны. Есть желающие начать там трудовую биографию. Но в деканате больше заинтересованы в обеспечении кадрами гомельского региона. Так, наши молодые специалисты будут работать в ОКУП «Гомельгражданпроект», ОАО «Институт Гомельпроект» и других проектных организациях, а также в ОАО «Гомельпромстрой», строительстве № 14, ОАО «Гомельский ДСК», ЖКХ и других предприятиях.

Всех 19 магистрантов берут на работу Белорусская железная дорога и строительные организации области.

Как отмечает первый проректор Ю. Г. Самодум, итоги предварительного распределения вдохновляют.

– Мы вновь и вновь отдаем должное руководству Белорусской железной дороги, которое изыскивает все возможности для трудоустройства наших выпускников, – говорит Юрий Геннадьевич.

Алина ВЕРЕС

30 января город Пинск принял символический ключ-эстафету у Орши, став «Молодежной столицей Республики Беларусь – 2020». Это событие собрало десятки активных, творческих ребят со всех регионов страны. В состав делегации нашего университета входили проректор по воспитательной работе Г. М. Чамякова и студенты Юлия Воинова, Владислав Пищик, Игорь Лось и Артем Гатальский.



Торжественная церемония открытия республиканского праздника «Пинск – Молодежная столица Республики Беларусь – 2020» и республиканского форума «#БеларусьМолодежьИнициатива» состоялась в Пинском городском Доме культуры». Символический ключ молодежи столицы министр образования Республики Беларусь И. В. Карпенко вручил председателю Пинского горисполкома И. Г. Ребковцу. Здесь же, в Доме культуры, состоялись выступления творческих коллективов, были развернуты выставочные площадки, подготовленные учреждениями образования города, проходили также мастер-классы.

ООН (ЮНИСЕФ) в Республике Беларусь доктором Рашедом Мустафой Сарвару, членами молодежных парламентов и другими официальными лицами.

Состоялся образовательный семинар «Университет 3.0 и государственного университета 4.0».

На одной из интерактивных площадок у молодых людей была уникальная возможность провести открытый диалог с министром образования, где они задавали актуальные вопросы, касающиеся студенческой жизни и перспектив «Университета 3.0» и «Университета 4.0».

И. В. Карпенко отметил, что основной задачей проекта «Молодежная столица» является реализация инициатив молодежи, которые в ближайшем будущем смогут дать реальный практический результат. В связи с чем в течение всего года в Пинске будут проводиться различные республиканские мероприятия, город станет платформой для поддержки и развития молодежных проектов. Они несомненно будут. У нашего студенчества всегда много идей, многие из которых успешно воплощаются в жизнь.

В рамках форума состоялись и другие яркие, познавательные мероприятия. Состоялся культпоход в Полесский драматический театр, где был показан спектакль «Пинская шляхта». У многих вызвали интерес мастер-класс по спортивным играм петанка и бочка, выставка-презентация «Достижения молодежи сегодня – успешное развитие и процветание Беларуси завтра!», музыкально-развлекательная программа, танцевальный марафон «#STUDance».

Все приняли участие в торжественном митинге и возложении цветов



Во время торжества И. В. Карпенко, поздравляя участников форума, отметил, что молодежная столица – инициатива, которая родилась в Год молодежи, и на нее откликнулись представители многих городов страны.

– Этот масштабный творческий, культурный и образовательный проект является нашей доброй традицией, направленной на развитие городов Беларуси, – сказал Игорь Васильевич.

Первой молодежной столицей стал город Барановичи, затем были Полоцк, Могилев и Орша.

Первые дни в новом статусе город Пинск открыл республиканским форумом «#БеларусьМолодежьИнициатива». В программе – образовательные семинары, мастер-классы и творческие мастерские.

В рамках форума на интерактивных площадках состоялись встречи студентов с министром образования Республики Беларусь И. В. Карпенко, председателем Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по образованию, науке, культуре и социальному развитию В. А. Лисковичем, представителем детского фонда

канским волонтерским центром на примере волонтерского центра Полесского государственного университета.

Владислав Пищик принимал участие в заседании Общественного республиканского совета. Обсуждались планы на текущий год, затрагивалась тема активизации работы студенческих советов университетов. Также прошли выборы заместителя председателя студсовета, также избрано новое руководство секторов.



к мемориальному комплексу освободителям Пинска.

Участие в этом масштабном, насыщенном и очень ярком мероприятии оставило в наших сердцах самые теплые воспоминания. Мы приобрели новый, бесценный опыт, познакомились с интересными людьми и открыли для себя замечательный город Пинск.

Юлия ВОИНОВА (ГТ-31)

Знайте наших!

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

За образцовое выполнение воинского долга, отличную учебу и высокие достижения в научной деятельности от имени Министра обороны Республики Беларусь начальник управления военного образования Вооруженных Сил Республики Беларусь полковник И. П. Слуцкий вручил часы курсанту группы ВТ-41 рядовому Павлу Калееву.



О таких курсантах, как Павел, говорят – разносторонняя личность. Ему все интересно, он умеет правильно распределить свое время и везде успевает. Достиг определенных успехов в научно-исследовательской работе и активно участвовал в двух международных, одной международной и трех студенческих научно-технических конференциях.

Павел принимал участие в таких научно-исследовательских работах, как «Содержание электронного тренажера САРМ-М», «Повышение долговечности дорожных покрытий из асфальтобетона» и «Разработка технических условий размещения и крепления модернизированных танков Т-72Б3 при помощи металлических шпур Ш-188».

Павел Калеев – прекрасный математик. Он дважды участвовал в Международных олимпиадах курсантов образовательных организаций высшего образования государства – участников Содружества Независимых государств по математике и в личном зачете занял I и III места.

Курсант принимает активное участие в спортивной жизни университета. Неоднократно участвовал в соревнованиях различного уровня по волейболу. Он является участником воспитательно-досугового проекта «Курсант-Ты» для подростков, состоящих на различных видах профилактического учета. Он также оказывает помощь воспитанникам Гомельского городского кадетского училища в постижении военных наук и приобретении навыков, на практике реализует принцип «Равный обучает равного».

Павел Калеев является образцом для подражания для всех наших курсантов.

Игорь МАРУНЯК,
заместитель начальника ВТФ по идеологической работе,
подполковник



Михаил Иванович – родной брат дедушки нашего преподавателя Геннадия Михайловича Семенцова. Семья будущего героя поселилась в поселке Ильич Гомельского района, когда Михаилу было 8 лет. До войны юноша работал слесарем на прядильной фабрике, затем помощником машиниста в Гомельском депо. В 1936 году без отрыва от производства окончил Гомельский городской аэроклуб. В декабре 1938 года был призван в ряды Красной Армии. Летом 1940 года окончил Одесскую военную авиационную школу пилотов имени П. Д. Осипенко. Служил младшим летчиком на Дальнем Востоке. С 10 августа 1941 года младший лейтенант М. И. Семенцов воевал на фронтах Великой Отечественной войны в составе 40-го истребительного авиационного полка (ИАП), который в 1943 году был преобразован в 41-й Гвардейский ИАП. Летал Михаил Семенцов на И-16 и Ла-5. Прошел путь от рядового летчика до командира эскадрильи. Участвовал в боях на Кавказе, Курской дуге, в Донбассе, Украине, Польше и Германии. Был ранен 8 раз. Совершил таран и остался жить.

... В августе 1941 г. в одном из боев вдруг почувствовал острую боль в ноге, стал терять сознание, но, сжав зубы, продолжал полёт, стараясь выйти на свою территорию поближе к аэродрому. Очнулся летчик в госпитале. Хирург, делавший операцию, поздравил со своеобразным рекордом: из тела Семенцова извлекли 32 осколка от снарядов. Врачебная комиссия предоставила летчику 6-месячный отпуск, но Михаил на 7-й день появился перед изумленными сослуживцами и, отбросив костыль, превозмогая боль, доложил командиру полка о своей боевой готовности. Долго еще подшучивали товарищи, повторяя слова командира полка Чуликова: «Миша, ты вначале ходить научись!». Не мог себе позволить Михаил Семенцов отдыхать, и ехать было некуда: родная деревня была оккупирована врагом.

А вот как вспоминал о Михаиле Семенцове командир эскадрильи 41-го Гвардейского истребительного авиационного полка имени Героя Советского Союза А. В. Лобанова: «3 июня 1942 года во время боевого задания 6 самолетов И-16 пересекли линию фронта в районе Александровки, недалеко от города Изюма. В самолет Михаила попал вражеский снаряд, и он взорвался в воздухе. Все поняли, что летчик погиб, но ошиблись – взрывом летчика

ГЕРОИ НЕ УХОДЯТ БЕЗ СЛЕДА

По итогам областного патристического конкурса «Наследие», в котором принимали учащиеся профессионально-технического и средне-специального образования, учащаяся Гомельского колледжа – филиала БелГУТа Анна Зинченко награждена дипломом I степени в номинации «Исследовательская работа» за работу «Герои моей Родины» (научный руководитель – методист Т. В. Ермоличик). На этот раз конкурс был посвящен Году малой родины и 75-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Мы публикуем статью об одном из героев Аниного исследования, ее земляке, Герое Советского Союза, Михаиле Ивановиче Семенцове.



выбросило из кабины, и он приземлился на парашюте. На следующий день санитары подобрали его без сознания, с переломанными ногами и ранением в голову. И на этот раз, через полтора месяца лечения в госпитале, Михаил Семенцов вернулся в строй».

20 октября 1942 года во время боев за «ворота Кавказа», Ростов-на-Дону, в районе Ачикулак (Северный Кавказ) в одном из вылетов Семенцов снова был тяжело ранен. У летчика хватило выдержки дотянуть до своего аэродрома 80 км. Но после посадки силы покинули, и он потерял сознание. И опять больничная палата. Лишь через два месяца он продолжил счет своим боевым вылетам.

В полку привыкли к тому, что для Семенцова нет невозможного, ему любое задание было по плечу.

К лету 1943 года Михаил Семенцов совершил 270 боевых вылетов. Во время Белгородской операции, только за 10 дней боев, в июле 1943 г.

гвардии старший лейтенант М. И. Семенцов лично сбил 6 самолетов противника, за что был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Во время операции по освобождению Киева, 21 октября 1943 г. около города Элисты, Семенцов, расстреляв боекомплект, осознанно пошел на лобовую атаку с ФВ-190. Оба самолета взорвались и, объятые пламенем, пошли к земле. Семенцова взрывом выбросило из кабины. Мысль сработала четко: «Нужно сделать большую заготовку, иначе расстреляют в воздухе». Долго падал камнем... до земли оставалось 400... 200 метров. С трудом летчик нашел в себе силы выдернуть кольцо парашюта. В госпитале наш герой шутил: «Не отлили еще фрицы для меня пули!».

12 февраля 1945 года, за 3 месяца до Победы, непревзойденный мастер молниеносных атак, Михаил Иванович Семенцов погиб в очередном воздушном бою.

На его счету значилось почти 400 боевых вылетов, 83 проведенных боя, около 30 сбитых самолетов противника. Штурмовыми ударами он уничтожил 48 автомашин, более 50 повозок, 15 артиллерийских орудий, 2 бронемашин, 5 зенитно-пулеметных точек. Около 120 вражеских солдат и офицеров. За мужество и боевое мастерство награжден орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Красной Звезды, многими боевыми медалями.

Приказом Министра обороны СССР от 16 апреля 1985 г. Герой Советского Союза гвардии капитан М. И. Семенцов зачислен навечно в списки личного состава воинской части.

Именем героя названа одна из улиц в поселке Ильич Гомельского района. На здании областной организации ДОСААФ в г. Гомеле, где в 1930-е годы располагался городской аэроклуб, установлена мемориальная доска.

Местная поэтесса А. М. Кузнецова посвятила М. И. Семенцову стихотворение «Память», где есть вот такие замечательные строчки: «...герои не уходят без следа, герои остаются с нами, как символ чести, навсегда».

В нашем колледже организован кураторский час, посвященный жизни и подвигу Героя Советского Союза М. И. Семенцова. Запланировано создание виртуального экскурсионного маршрута по местам, связанным с его жизнью, военной службой и гибелью в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Анна ЗИНЧЕНКО

ВУЗ ОКОНЧЕН. ДИПЛОМЫ ПОЛУЧЕНЫ!



Первыми в этом учебном году успешно сдали государственные экзамены и получили дипломы заочники выпускных курсов специальностей «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» и «Техническая эксплуатация погрузочно-разгрузочных, путевых, дорожно-строительных машин и оборудования». Председатели ГЭК – заместитель начальника Гомельского отделения Белорусской железной дороги В. Я. Кравец и начальник эксплуатационного унитарного предприятия «Центр механизации путевых работ Белорусской железной дороги» И. И. Грудько – отметили интересные и содержательные доклады студентов, а также тот факт, что проекты выполнены на должном инженерном и экономическом уровне и соответствуют требованиям, предъявляемым к дипломным работам.

Декан заочного факультета В. В. Пигунов вручил всем 49 выпускникам дипломы и поздравил с успешным завершением учебы в университете.

Состоялся выпуск студентов факультета УПП специальности «Транспортная логистика». Средний бал по итогам защиты дипломных проектов составил 9,1.

Большой интерес к выпускникам данной специальности проявило руководство логистических центров. Так, в состав государственной экзаменационной комиссии вошли генеральный директор РТЭУП «БЕЛИНТЕРТРАНС – транспортно-логистический центр» БЖД А. Н. Сладкевич (председатель), ТЭРДУП «Гомельжелдортранс» Д. Д. Логойда, директор Гомельского филиала РТЭУП «БЕЛИНТЕРТРАНС – транспортно-логистический центр» БелЖД С. В. Хмелев.

В процессе защиты студенты достойно представляли свои исследования, отвечали на поставленные комиссией вопросы, отстаивали собственные разработки. В большинстве проектов реализуется инновационный подход в транспортной логистике, позволяющий увеличить производительность, повысить экономическую эффективность логистических процессов, в т. ч. сохранность перевозимых грузов и их срок доставки.

Государственная комиссия отметила высокий уровень выполнения работ. Три диплома были рекомендованы на конкурс студенческих научных работ.

Завершили зимний выпуск пятикурсники механического факультета специальности «Техническая эксплуатация погрузочно-разгрузочных, путевых, дорожно-строительных машин и оборудования». 31 января состоялось торжественное вручение дипломов о высшем образовании. Их получили 18 выпускников. Лучшим из них были вручены Почетные грамоты и благодарственные письма родителям.

С пожеланиями доброго жизненного пути к виновникам торжества обратился первый проректор Ю. Г. Самодум, декан факультета А. В. Путько, заведующий кафедрой «Детали машин, путевые и строительные машины» В. А. Довгяло, заместитель начальника военно-транспортного факультета по идеологической работе подполковник И. Г. Маруняк и другие представители профессорско-преподавательского состава.

Спорт

МОЛОДЦЫ, НАШИ ГИРЕВИКИ!

На базе спортивного комплекса нашего университета в рамках этапа по гиревому спорту Чемпионата Вооруженных Сил Республики Беларусь 8 команд соревновались по трем спортивным дисциплинам: толчок, рывок и эстафета.

В результате упорной борьбы команда военных факультетов заняла первое место, завоевав 7 серебряных медалей. Костяк команды (пять из семи участников) составили офицеры и курсанты ВТФ БелГУТа. Этот факт свидетельствует о сильной школе гиревого спорта, воспитавшей в наших спортсменах волю, выносливость и стремление к победе. По результатам соревнований наши участники заняли следующие места: в весовой категории 70 кг – курсант Евгений Агиевич – 2-е место; в весовой категории 75 кг – капитан Сергей Асютин – 2-е место; в весовой категории 80 кг – капитан Юрий Коновалов – 2-е место; в весовой категории 90 кг – сержант Богдан Семенюк – 2-е место; в весовой категории свыше 90 кг – курсант Максим Каравацкий – 2-е место.

В эстафете наша команда заняла первое место.

Награждение победителей проводили: начальник военно-транспорт-

ного факультета, полковник А. А. Поддубный, заместитель председателя спортивного комитета Вооруженных



Сил полковник Д. Н. Шутиков, военный комиссар Гомельской области полковник А. В. Кривоносов, председатель Белорусской федерации гиревого спорта Н. Н. Кайтан.

Завершая церемонию, председатель спортивного комитета Вооруженных Сил полковник А. В. Ханев-

ский отметил высокий уровень подготовки команд и вручил команде победителей грамоту, кубок и сладкий подарок.

Игорь МАРУНЯК



По доброй традиции 14 февраля отмечается День святого Валентина – праздник всех влюбленных. Как всегда в фойе учебных корпусов будут установлены почтовые ящики, в которые можно опустить свои послания по конкретному адресу с признаниями в любви. Их непременно доставят по назначению. Все влюбленные повяжут алые ленточки на дерево любви, которое тоже появится в этот день в нашем вузе.

Активисты ПО ОО «БРСМ» поздравят студентов и преподавателей в холле главного корпуса. В этот романтический день всех поздравят с праздником ангелочки с милыми табличками. Также будет фотозона «Свадебная», будут раздаваться сладкие пожелания. И, как всегда, в онлайн-голосовании выберут лучшую пару 2020.

Более подробная информация о мероприятиях праздничного дня будет размещена на сайте университета.

Елизавета ГЛУШАК,
секретарь
ПО ОО «БРСМ» университета

Ректорат, профком, коллектив факультета УПП выражают глубокое соболезнование декану факультета УПП БЕРЛИНУ Николаю Петровичу по поводу постигшего его горя – смерти матери.

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 31-94-54
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 482. Тир. 300.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

